

体彩25年，让这些“问号”变成了“惊叹号”

25年 25问

8

以体彩为业，你幸福吗？

燃烧自己 照亮别人

## 体彩志愿者为他人带来幸福

■记者于彤报道

近年来，随着体彩事业的不断发展壮大，各地体彩陆续成立志愿者服务组织，常年活跃在所辖区域的街道社区和乡村，传播全民健身理念、绿色生活理念，为有需要帮助的人送去及时的帮助。体彩的志愿服务形式多样，有团队行动，也有个人行动；有主动“出击”，也有按需服务。体彩志愿者很多都是体彩销售人员，他们通过销售体彩，改善了自己和家庭的生活条件，自己幸福后，也不忘给更多人送去幸福。

## 个人志愿行动更“随意”

在体彩销售人员中，有很多志愿者，他们把做好事融入日常工作中，看似更加“随意”的志愿行动，给身边人带去幸福。

黄志英是浙江金华56531体彩门店业主，她的

网点也是“金华志愿站”“志愿驿站”“红十字应急救援服务点”“环卫工人休息点”。2012年，黄志英在浙江省人体器官捐献办公室、中华骨髓库、省防盲中心进行了器官捐献、造血干细胞登记、眼角膜捐献登记。

黄志英不仅一个人撑起一家门店的销售工作，还全身心地投入到公益事业中。黄志英的网点和别的店有些

不同，不但有定期的公益宣传，店里还有急救箱，并且免费给环卫工人提供冷热饮和休息场地，为独居老人提供上门服务，网点旁边还有一只专门回收旧衣物的“熊猫箱”……

黄志英还请来专业人士在店内开展急救培训，“我的网点在婺江边上，有不少市民在江边散步，宣传急救常识，可以让市民万一遇到危险时

不至于手忙脚乱。”她邀请了金华市金东区红十字会志愿者急救培训师在网点举行了两场急救培训活动，不仅吸引了购彩者积极参与，还有许多附近居民闻讯赶来。黄志英的网点已经成为公益大本营。



金华体彩业主黄志英把体彩店变身公益大本营

浙江杭州的体彩销售员姚利芳，多年来几乎每天都利用早晨上班前的一段时间参与爱心厨房公益服务活动，为环卫工人等群体制作免费早餐。2018年，她还因此获得余杭区慈善总会授予的“爱心积极分子”称号。

像黄志英、姚利芳这样的体彩销售人员在全国还有很多，他们用点滴行动诠释着幸福的含义，为自己，更为他人。



日照体彩志愿者协会打造“顶呱刮爱心书库”



搬运桃子

## 日照体彩志愿服务很活跃

山东省成立体彩志愿服务组织的时间较早，其中日照体彩志愿者协会是比较活跃的队伍之一。日照市体彩志愿者协会成立于2016年7月8日，目前已成立二十多支服务大队，常年开展公益志愿活动，曾荣获2017年“山东省直机关最佳志愿服务组织”荣誉称号、2018年山东省青年志愿服务大赛银奖。

日照市体彩志愿者协会进行的常规活动有植树节义务植树活动、高考爱心服务点、慰问敬老院等。他们还根据村民需求，助其销售滞销的桃子、山楂等农作物。由日照体彩志愿者协会支持的“顶呱刮爱心书库”项目，在第三届山东省志愿服务项目大赛暨2018青年志愿服务交流会上获得山东省青年志愿服务大赛银奖。该项目是2016年12月发起的一项公益志愿活动。“顶呱刮爱心书库”的目标是“522爱心工程”——计划在全市50所小学建成50个爱心书库，捐赠2万册精美图书，惠及2万名乡村学子。

值得一提的是，日照体彩志愿者协会于2018年开通了捐书平台，如果市民家中有闲置并且适合中小学生学习阅读的书籍，可以就近送到带有捐书标志的体彩网点。日照市体彩志愿者协会会在图书收集、整理之后，送往有需要的乡村小学，以此达到传播科学文化知识和图书资源共享的目的。每一本爱心图书都进行了扫码入库，流向随时可查。此举大大方便了爱心人士随时就近捐书。

日照体彩志愿者协会不仅是山东省体彩系统学习和推广的先进典型，也值得全国的体彩志愿服务组织学习。成立不到三年时间，日照体彩志愿者协会不断扩大，目前已拥有二十多支志愿服务大队，而且这个数字还在不断增加中。他们给高考学生、孤寡老人、果农菜农等群体送去及时的帮扶，提升他们的幸福感。

## 志愿服务者一直在路上

江苏镇江体彩志愿者服务队成立于2014年，连续5年致力于大型体育赛事、大型文化活动的公益志愿服务，组织结对帮扶、爱心助学、敬老养老等公益志愿服务

活动。青海体彩于2017年11月面向网点征召志愿服务驿站，首批150家志愿服务驿站已经挂牌服务。志愿服务驿站以“体彩销售人员+志愿者”的服务模式，合力创

建体彩志愿服务活动品牌。志愿者服务队以社区高龄老人、残疾人士、困难家庭等重点群体为服务对象，以牵手帮扶、亲情陪护等方式，进基层、进社区、进家庭，开展志愿服务活动。

2018年1月，合肥市“体彩志愿者公益联盟”正式成立，01588体彩网点业主李伟成为第一任联盟负责人。联盟以“搭建大众平台，宣传体彩公益，凝聚团队力量”为目的，

采取自愿原则，吸纳更多网点业主、销售员、购彩者等加入进来。联盟不定期开展活动，联盟成员自愿捐助钱款、书籍、学习用品、旧衣物家电等，宣传公益体彩、捐助贫困对象、参与团队活动，帮扶落后网点，加强学习交流。

体彩的志愿服务一直在路上，志愿者们把参与志愿服务当作生活的一部分，在为他人带去幸福的同时，也幸福着自己。



镇江体彩志愿者服务队